
Λύση 

α)  

i. Ισχύει ότι 𝜎𝜐𝜈 (
𝜋

2
− 𝛼𝑥) = 𝜂𝜇𝛼𝑥 και 𝜎𝜐𝜈(𝜋 − 𝛼𝑥) = −𝜎𝜐𝜈𝛼𝑥. Άρα, ο τύπος της 

συνάρτησης γίνεται: 

𝑓(𝑥) = 𝜂𝜇𝛼𝑥(𝜂𝜇𝛼𝑥 + 2) − 𝜎𝜐𝜈𝛼𝑥(−𝜎𝜐𝜈𝛼𝑥) − 1 = 

𝜂𝜇2𝛼𝑥 + 2𝜂𝜇𝛼𝑥 + 𝜎𝜐𝜈2𝛼𝑥 − 1 = 

1 + 2𝜂𝜇𝛼𝑥 − 1 = 2𝜂𝜇𝛼𝑥. 

ii. Η 𝜂𝜇𝛼𝑥 έχει περίοδο 𝛵 =
2𝜋

𝛼
. Από τη γραφική παράσταση προκύπτει ότι η συνάρτηση 

𝑓 έχει περίοδο 𝛵 = 𝜋. Άρα, 

2𝜋

𝛼
= 𝜋 ⇔ 𝛼 = 2. 

β) Οι τετμημένες των κοινών σημείων της γραφικής παράστασης της 𝑓 με την ευθεία 𝑦 = 1 

είναι οι λύσεις της εξίσωσης 

2𝜂𝜇2𝑥 = 1 ⇔ 𝜂𝜇2𝑥 =
1

2
⇔ 

𝜂𝜇2𝑥 = 𝜂𝜇
𝜋

6
. 

Οπότε,  

{
 
 

 
 2𝑥 =

𝜋

6
+ 2𝜅𝜋

ή

2𝑥 = 𝜋 −
𝜋

6
+ 2𝜅𝜋

⇔

{
 
 

 
 𝑥 =

𝜋

12
+ 𝜅𝜋

ή

𝑥 =
5𝜋

12
+ 𝜅𝜋

, 𝜅 ∈ ℤ.  

Επειδή 𝑥 ∈ [0, 𝜋] έχουμε ότι: 

0 ≤ 𝑥 ≤ 𝜋 ⇔ 0 ≤
𝜋

12
+ 𝜅𝜋 ≤ 𝜋 ⇔ 

−
1

12
≤ 𝜅 ≤ 1 −

1

12
⇔ −

1

12
≤ 𝜅 ≤

11

12

𝜅∈ℤ 
⇒  𝑘 = 0 

και 

0 ≤ 𝑥 ≤ 𝜋 ⇔ 0 ≤
5𝜋

12
+ 𝜅𝜋 ≤ 𝜋 ⇔ 

−
5

12
≤ 𝜅 ≤ 1 −

5

12
⇔ −

5

12
≤ 𝜅 ≤

7

12

𝜅∈ℤ 
⇒  𝑘 = 0. 

Άρα, 𝑥 =
𝜋

12
 και ή 𝑥 =

5𝜋

12
  

 


